



# 昨日处暑,省城真是好凉快 明天有雨,一场雨后天更凉

生活日报8月23日讯(记者 殷宝龙 实习生 赵韩强)23日处暑节气,又是“出伏”的日子,省城出现了难得的凉爽天气。而济南市气象台专家根据现有的气象资料分析,25日夜间开始,省城还会迎来一场秋雨,26日的最高气温将在25℃左右,更为凉爽。

23日14时,泉城广场上游人不少,市民田先生带着6岁的女儿正在闲逛,“处暑,就代表着炎热的天气没有了,以后会越来越凉爽。”田先生告诉女儿。而泉城广场当时的气温仅有24.6℃;实际

上,23日省城的最高气温也只有26℃左右。

23日,省城北风2~3级,因此十分凉爽;但是到了24日,北风转南风都是2~3级,气温升高,最高气温将在29℃左右。同时23日省城的天比较阴,24日将出现多云间晴的天气。“虽然气温升高了,但是应该说处暑之后,就很难再有高温天了。”济南市气象台专家表示。

25日省城的气温将继续升高。在高空槽东移的影响之下,天气多云转阴,预计夜间开始有雷雨或阵雨,南风2~3

级,气温22℃~31℃。26日降雨天气持续,预计为小到中雨,局部大雨,南风风力不大,不过气温陡降,最高气温预计为25℃左右,有可能比23日更为凉爽。

而预计到了27日至28日,省城将以晴间多云的天气为主,南风转北风,气温应该不会很高。气象专家介绍,处暑之后,冷空气南下次数将明显增多,气温也会逐渐下降,降水也会开始减少。同时,将会出现温差增大、昼暖夜凉的天气;因此,市民要注意根据天气变化及时增减衣物,防止着凉感冒。

## 时政信息

### 济南领导干部出国(境)要向纪检监察机关备案

生活日报8月23日讯(记者 沈玉杰)为加强党和国家工作人员出国(境)的管理,制止党政干部公款出国(境)旅游,济南市近日制定意见,明确规定领导干部出国(境)要向纪检监察机关备案。

### 环卫等部门联合下发通知:

### 全运会前卫生大扫除!

生活日报8月23日讯(记者 丁捷 通讯员 曾庆良)距离全运会召开还有不到两个月的时间,省城的面貌发生着越来越大的变化。为了给外地客人展现一个更漂亮的济南,近日,济南市环卫局等多部门倡导来一次“环境卫生大扫除”,全民动员来扮靓济南。

据了解,自今年2月9日起,济南市就启动了针对城市环境的综合整治。此次综合整治共包括交通秩序整治、建筑渣土整治、环境卫生整治等八个方面。在全运会即将召开之际,近日,济南市市直机关工委、济南市市容环卫局、市文明办、市爱卫会又准备联合开展机关院落、窗口单位和社区“环境卫生大扫除”活动。

### 579名司机违法记满12分被“亮黄灯”

生活日报8月23日讯(记者 万兵兵)近日,记者从济南交警了解到,省城有579名司机因为交通安全违法行为被查处,目前总分值达到十二分被交警部门发出公告,被要求去市交通管理部门接受学习和考试。根据数据显示,大货车司机占了其中的近七成。

记者了解到,这份公告中明确表示,这些司机都是在本记分周期内因违法总分值达到12分的。记者注意到,分数在24及以上的就有20多人,其中有一人竟高达77分,是一名姓刘的司机,持A2证。相关人员名单可登录济南交警信息网查询。

### 小学生卖报为灾区献爱心



连日来,本报和省红十字会联合发起的“莫拉克”台风救助活动得到广泛响应,社会各界纷纷伸出援助之手,为灾区奉献爱心。昨天下午,山师附小一年级四班的小学生们在老师和家长的带领下来到本报,他们要把当天卖报纸的钱和一些零花钱捐给灾区。

(记者 郭学军 殷宝龙 摄)

### “仙女”卖花

8月23日,在济南梅林花艺店门前,伴随着一阵阵悠扬的古筝曲,市民们被身着古装的“仙女”和各种造型的花束所吸引。随着我国传统情人节七夕节的临近,该花店为了营造浓浓的传统节日气氛,员工们特地穿上古装,在街头向过往市民赠送玫瑰,讲述七夕传说。

记者 王媛 摄



## 我省拟清理“山寨艺术专业” “艺考热”明年或因此降温



生活日报8月23日讯(记者 尹玉涛)据我省有关招生专家介绍,从2010年起,只有艺术类本科专业,以及少数经教育部审核同意的高等学校的非艺术类本科专业,可按艺术类专业招生办法招生。

据招生专家介绍,由于艺术专业文化录取分数线较低,且专业收费较高,于是催生了一批既非美术也非音乐表演类的“第三类专业”,比如说文化产业管理、公共事业管理等。非艺术专业“混”进艺术队伍招生,引起了教育部的

高度重视。教育部近日决定组织专家,对高校上报的按艺术类专业招生办法招生的非艺术类本科专业进行审核。审核结果将于2009年10月底前公布,从2010年起可按艺术类专业招生办法招生的院校及相应专业的名单也将同时公布。

据了解,在今年我省的艺考报名过程中,“第三类专业”报名情况十分火爆。在分专业报名的学校窗口前,以文化产业管理、广播电视编导等“第三类专业”最为热闹。省招考院有关专家分析,“第三类专业”介于艺术专业与普通

文理专业之间,对考生文化课要求较高,但又比普通文理科低,而且与美术、音乐类专业相比,此类专业不需要功底,相对又极易“速成”,因而对文化成绩一般的考生具有极大的吸引力。与此同时,今年山东省首次实行美术统考,也使一部分“半路出家”的美术考生挤进了“第三类专业”的报考大军中。

山东省有关招生专家认为,如果“第三类专业”被清理出艺术类专业,归入普通高考,“艺考热”明年开始降温也将成为必然。

## 有人网上竟然炒卖毕业证编号 专家澄清:“实际没有贩卖价值”

生活日报8月23日讯(记者 尹玉涛)近日,在网上出现了有人公开叫卖高校毕业证编号的现象。记者从教育部门了解到,高校毕业证编号根本没有贩卖的价值,在教育部学历查询网站——中国高等教育学生信息网(网址http://www.chsi.com.cn)上,学生

本人凭身份证号、姓名等实名信息即可免费查询本人毕业当年学历信息,其中包括毕业证书编号。

据招生人员介绍,实施学历证书电子注册制度,主要目的是为规范高校办学行为,遏止招生中介欺诈和伪造学历证书而采取的一种管理措施。

高校毕业证书编号是学历证书电子注册的内容,与身份证号一样,它具有一定的编码规则,目的在于使注册证书号不重复,本身不具有保密性,也没有炒卖的价值。学历注册有学生的图像信息,经过注册的毕业证书是唯一的,“克隆”学历没有意义。

主办:齐鲁晚报·生活日报 承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司 时间:2009.9.18-20 地点:济南舜耕国际会展中心 媒体支持:大众网 山东有线生活频道《城色》杂志

# 第4届 齐鲁家居博览会招商

齐鲁家居博览会是山东家居建材业的一个缩影,第四届齐鲁家居博览会将是2009年家居建材业的时尚风向标。第四届齐鲁家居博览会与2009齐鲁(秋季)房地产展示交易会同一时间、同一地点举行,将有效衔接房地产业与家居业上下游产业链,发现家居业销售的蓝海市场。

招商范围:家居卖场、装饰公司、地板、瓷砖、洁具、橱柜、吊顶、炊具、油漆涂料、散热器、五金锁具、洗浴设备、门窗、整体衣柜、灯具、窗帘、家纺家饰、家居智能设备、家用电器、太阳能、家具等。

咨询电话:0531-85196153



这里有——最精彩的家居建材品牌秀;最优惠的“一站式”大型团购会;最受欢迎的业内高手PK的“高端峰会”;最权威的业内评选。